

台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電話：(02) 2341-1016 傳真：(02)2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com 網址：http://pctnm.tw/

「所以，我們應當離開基督道理的基礎，竭力進到成熟的地步」（華）

「所以，基督道理的初學，咱且放下啲，來致意進步到完全」（台）（希伯來書 6:1）



年度主題【致意進步到完全】

台語禮拜 上午 10:30

2024 年 11 月 24 日【第 47 週】

主禮：張宣信牧師

司禮：李玫欣長老

司琴：李逸歆老師

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....加拉太 2:20.....	司 禮
聖 詩.... 532 首「我認救主無驚見誚」..	會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....使徒信經.....	會 眾
啟 應.....47 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚 美.....感謝父上帝.....雅音合唱團

Music based on Marching to zion/Words by Isaac Watts/ BoberLowry

感謝父上帝，感謝父上帝，感謝，感謝上帝。
感謝父上帝，感謝父上帝，感謝，感謝上帝。

1. 凡若愛主之人著將快樂傳達。

歡喜唱歌相愛齊聲。歡喜唱歌相愛齊聲，
相與圍磊佇主天頂寶座。

感謝父上帝，感謝父上帝，感謝，感謝上帝。
感謝父上帝，感謝父上帝，感謝，感謝上帝。

2. 凡若愛主之人著唱讚美之歌。

咱是天頂君王子兒。咱是天頂君王子兒，
著快樂來感謝，著快樂來感謝。

感謝父上帝，感謝父上帝，感謝，感謝上帝。

感謝父上帝，感謝父上帝，感謝，感謝上帝。

感謝父上帝，感謝父上帝，感謝，感謝上帝。

感謝父上帝，感謝父上帝，感謝，感謝上帝。

感謝父上帝，感謝父上帝，著感謝父上帝。

聖 經.....林前 1:18-25.....司 禮

講 道.....恩典的記號.....主 禮

祈 禱.....主 禮

聖 詩.....95 首「我心仰望十字寶架」.....會 眾

• 回應上帝的話 •

奉 獻.....陳震宇/陳怡如執事

報 告.....司 禮

頒發獎學金.....賴銘恩長老

聖 詩.... 115 首「十字架頂耶穌受釘死」..
祝 禱.....	主 禮
阿們頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	司 琴

主日華語禮拜上午 8:30

2024 年 11 月 24 日【第 47 週】

講道：張宣信牧師

司禮：朱映綺姐妹

司琴：陳宇欣老師

序 樂.....司 琴
 宣 召.....加拉太 2:20.....司 禮
 詩歌敬拜.....會 眾
 詩 歌.....會 眾

1. one way

在祢腳前獻上生命，因祢是我唯一所需，
 我轉向祢，祢永遠不離棄。
 危難臨到我尋求祢，我只需把祢擺第一，降服我所有全給祢。
 One Way · 耶穌，唯有祢能讓我為祢而活。
 One Way · 耶穌，唯有祢能讓我為祢而活。
 祢總是在我身邊，每時每刻每一天，我心充滿祢豐盛恩典。
 祢總是不會改變，昨日今日到永遠，從亙古直到永恆無限。
 One Way · 耶穌，唯有祢能讓我為祢而活。
 One Way · 耶穌，唯有祢能讓我為祢而活。
 祢是道路，真理，生命，我憑信心不憑眼見，
 為祢，我活著只為祢。

2. 與祢更靠近

主祢是我的避難所 祢愛將我緊緊的擁抱
 使我甦醒祢愛裡 我願成為祢的居所
 我要愛祢要永遠堅定的愛祢 親近祢
 主我願讓祢來擁有我的心 不再用力堅持倚靠我自己
 願祢每句話語 都成為我命定
 改變我生命一步一步與祢更靠近(走進祢心意)
 沒有人能像祢用愛滿足我心祢是我的唯一

3. 祢是我的一切

祢是我依靠的力量 祢是我尋求的寶藏 祢是我的一切
 祢好比貴重的珍寶 我怎能放棄祢不要 祢是我的一切
 擔當我罪債和羞辱 死裡復活 我蒙救贖 祢是我的一切
 當我跌倒 祢扶持我 當我乾渴 祢充滿我 祢是我的一切
 耶穌 神羔羊 配得大讚美 耶穌 神羔羊 配得大讚美

祈 禱.....(公禱，以主禱文結束).....司 禮
 聖 經.....林前 1:18-25.....司 禮
 講 道.....**恩典的記號**.....主 禮
 禱 告.....主 禮
 詩 歌.....**每一天我需要祢**.....會 眾
 讓我坦然無懼來到施恩座前 用心靈誠實尋求祢
 親愛的天父我何等地需要祢 需要更多祢的同在 在我生命
 每一天 我需要祢 祢話語如甘露
 每時刻 我需要祢聖靈如雨降臨
 這是我的禱告 願我生命單單歸榮耀給祢 耶穌
 這是我的呼求 每天都更愛祢 永不失去起初愛祢的心
 奉 獻.....留以政弟兄/羅佳真姐妹
 報 告.....司 禮
 祝福詩.....**賜福與你**.....會 眾
 祝 禱.....張宣信牧師
 殿 樂.....司 琴

• 華語禮拜聖工分配 •

• 華語禮拜消息 •

事 工	司 會	司 琴	領 唱	招 待	司 獻	投 音 影 控
本週 11/24	朱映綺	陳宇欣	朱映綺	留羅以佳政真	留羅以佳政真	朱李奕冠翰良
下週 12/1	李玫欣	敬拜團 A	李玫欣	周周誠綺恩恩	周周誠綺恩恩	陳李春冠志良

- 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
- 週報夾頁請踴躍投稿。
- 敬拜團練習時間：
每週六下午 4:30-6:00。
- 敬拜團招募新人。

◎ 教會消息

- 1. 歡迎：**歡迎大家一起來敬拜。禮拜後請留下來互相請安、交誼，也歡迎到地下室一起享用愛餐。
 - 2. 小會公告：**上週日(11/17)由中會所主持召開「聘牧監選的會員和會」，順利通過將聘請杜崇信牧師來擔任我們第六任的主任牧師，感謝主。
 - 3. 感恩節與獎學金頒發：**本週四(11/28)就是感恩節，讓我們一起來紀念並數算上帝的恩典。今日禮拜中也頒發獎學金，來獎勵我們教會內的子弟努力向學，今年獲獎者名單如下：主日學 - 鄭宇恆、潘宣瑜、鄭煦青；少契 - (高)陳奕恩、賴昕佑 (國)石迦勒；青契 - 廖恆安、鄭安柔，恭喜這幾位同學。
 - 4. 待降節期靈修默想：**本週二起(11/26)傳道組推出「2024 年待降節 (Advent) 的靈修默想」，此次我們特別邀請咱教會現任與一些名譽或退任長執一起投入這有意義的服事，請掃 QR Code 來參與，預備心來迎接基督降生在我們的生命中。
- 
- 5. 聖誕節慶祝會：**將於 12/21 (六) 下午 4 點舉行，6 點聚餐，今日起開始報名，每人收費 100 元 (含餐點與摸彩)，有參與在各團契者請直接向團契報名 (12/8 截止)，其餘的兄弟姐妹請向辦公室詩涵幹事報名繳費 (12/15 截止)。
 - 6. 信仰座談會：**因 12/29 的聖禮典已有不少人報名要接受洗禮、堅信禮，故下週日(12/1)愛餐後，張牧師將在六樓舉辦一場座談會，歡迎對洗禮、堅信禮或信仰上有任何疑惑的兄弟姐妹來參加，不需報名也不需有任何壓力，大家一起來追求真理。若有志願受洗、堅信禮、幼洗、轉籍的兄弟姐妹也請盡快向幹事拿申請單並讓牧師知道。

7. 下週日：(12/1)就是待降節第一主日，也是聖經公會紀念主日，蘇振財牧師將代表聖經公會前來證道、請安。

8. 福音月曆：教會準備要贈送給兄弟姐妹們 2025 年的福音月曆已經運抵，禮拜後請自行在招待桌上拿取，一個家庭一份，謝謝。

◎ 肢體關懷

- 1. 弄璋之喜：**恭喜陳立恩兄、周俐安姐夫婦蒙上帝恩賜，於 11/20 安產得一男嬰，取名為：恩存，母子均安，感謝主。
- 2. 結婚感恩禮拜：**非常恭喜戴冠程兄、王秀珍姐的千金戴主翎小姐，將於 11/30 (週六) 下午 4:30 在真愛桃花婚宴廣場與巫冠靈先生舉行結婚感恩禮拜。願上帝祝福這對新人與他們將組成的新家庭。

◎ 團契消息

- 1. 松年團契：**松年團契的兄弟姐妹第二場禮拜後請留在禮拜廳，牧師娘帶我們複習一下聖誕歌曲後，再一起到孫立人將軍官邸 (南昌路一段 136 號) 舉行年終聚餐。
- 2. 婦女團契：**本週五(11/29)上午 9:30 在大稻埕教會北中婦女部的年會，已報名的姐妹請自行前往參加。當天婦女聚會原本安排黃聰仁醫師的專題演講「聊聊骨質疏鬆」則順延一週至 12/6 舉行，請大家注意。

◎ 教界消息

1. 北中松年部：將於 12/6(五)的上午 9 點在馬偕醫院九樓舉辦感恩禮拜暨會員大會，歡迎松年的兄弟姐妹向陳莉莉姐報名參加。

◎ 代禱事項：

- 在感恩的季節請一起來數算上帝那說不盡的恩典，獻上感謝之祭的禱告。
- 全球暖化請為世界各國能通力合作防治因此氣候變遷所帶來的天災禱告
- 毒品危害社會與家庭甚鉅，請為政府掃毒與防止毒品侵入校園戕害青少年禱告。

上週
講道

天上各樣屬靈福氣

以弗所 1:3-14

許承道牧師

以弗所書論述教會，頌讚上帝要使我們蒙福的永恆計劃，並讚嘆耶穌基督的救贖工作。她說出教會的本質、起源、屬性、領受福音奧秘的使命和未來，並且挑戰信徒要忠心地活出在基督裏面同歸於一、光明之子的生命與呼召。

一、屬靈福氣與揀選

因此台灣基督長老教會信仰告白說：「我們信，教會是上帝子民的團契，蒙召來宣揚耶穌基督的拯救，做和解的使者，是普世的，且根植於本地，認同所有的住民，通過愛與受苦，而成為盼望的記號。」來回應「⁹ 又使眾人都明白甚麼是歷代以來隱藏在創造萬物之上帝裏的奧秘，¹⁰ 為要在現今藉着教會使天上執政的、掌權的知道上帝百般的智慧。」(弗三 9-10)

今天所讀的經文以弗所書一章 3 至 14 節，是一個華麗的長句子，宏大複雜的結構，引導收信的兄姊頌讚上帝：「願頌讚歸給我們主耶穌基督的父上帝。」然後指出頌讚的原因是上帝「在基督裏」所賜給基督信徒各樣屬靈的福氣，接著繼續以「在基督（他、愛子、這位）裏」，前後串接的子句，來敘述過去、現在、未來「在基督裏」從上帝所領受的屬靈福氣是什麼。

首先提到上帝的揀選，「⁴ 因為祂從創世以前，在基督裏揀選了我們，使我們在祂面前成為聖潔，沒有瑕疵，滿有愛心。」沒有人能夠自己選擇服侍上帝的道路，正如耶穌說：「不是你們揀選了我，是我揀選了你們。」上帝揀選我們並賜福給我們，就是恩惠、平安，以便於使我們成為聖潔沒有瑕疵。

二、在上帝家得救贖與赦免

上帝的計畫是使原本活在世界和罪的權勢裏的我們，如今藉著主耶穌基督，將我們帶到上帝的權能裏，「⁵ 祂按着自己旨意所喜悅的，預定我們藉着耶穌基督得兒子的名分，⁶ 使祂榮耀的恩典得到稱讚；這恩典是祂在愛子裏白白賜給我們的。」上帝粉碎我們的過去，使我們成為新造的人，藉著耶穌基督得著「兒子」的名分，並且離開罪惡和世界，得以進入上帝的家中。

進入上帝的家得著祂的恩賜，「⁷ 我們藉着這愛子的血得蒙救贖，過犯得以赦免，這是照祂豐富的恩典，⁸ 充充足足地賞給我們的。」最重要是得著「救贖」與「赦免」。

救贖 ransom/redemption 就是贖回，原本是用在「贖回戰犯和奴隸，或使犯死刑的人重獲自由。」在舊約，我們看到上帝把在埃及為奴隸的以色列兒女拯救出來。在我們的實況中，是上帝對祂的子民，不斷地在我們的困難中給予及時的救援、幫助。都是當一個人無法解救自己時，上帝來幫助解決，使他獲得自由。所以保羅說人無法救自己，上帝救贖了我們。這是基督信仰所帶給人類的核心信息--福音。

三、在基督裏面同在一起

自古以來，人常常籠罩在罪惡感中，「犯罪的，他必定死。」(結十八 4) 伴隨著罪惡感，就是對上帝的畏懼，使自己陷在無助、荒唐中。耶穌改變這個事實，祂打開我們歸向上帝的路，教導我們不是上帝的恨，而是上帝的愛，縱使在自己的罪中，也會發現上帝的愛。所以耶穌救贖，上帝的赦免，可以使人們從既愛又恨的無助、為奴之困境地位中被解救出來。

而作者逐漸提到中心主題，上帝要我們明白「祂旨意的奧秘」，就是福音要開放給外邦人：「⁹ 照自己在基督裏所立定的美意，使我們知道祂旨意的奧秘，¹⁰ 要照着所安排的，在時機成熟的時候，使天上、地上、一切所有的，都在基督裏面同歸於一。」(弗一 9-10) 在基督來之前，好像只有猶太人是上帝的選民，現在上帝已經顯明祂的慈愛和關心，恩惠和憐憫，這關乎上帝的好消息，不只是給猶太人，更是給全世界的人。

人類歷史是一個分離切割的世界，不論從哪一個角度來看，都有分裂。每個人的內心充滿緊張、善/惡、情感/理智的掙扎；群體中間有競爭、戰事、仇恨；國族中的猶太人/外邦人，希臘人/化外人。然而耶穌來顯明「上帝是愛」，使這個世界在祂裏面合一，這在歷史中不斷地進行著，每個時代，每一件事情，都有系統性的管理、安排，因此「都在基督裏面同歸於一」必定會來到，這是上帝的旨意。

【奔向標竿】

讓自己成為感恩祭

講員◎華理克牧師/翻譯◎蔡淑敏 整理◎黃藍瑩

生命是神所賜的禮物，如何使用生命則是我們獻給神的禮物。神要我們一生以感恩為祭來回應祂，感恩是一種蒙神喜悅的生活方式。

聖經裡提到神的心意：「凡以感謝獻上為祭的便是榮耀我。」(詩 50:23)為什麼我們獻上感恩祭就能榮耀祂呢？這乃是基於神的屬性、作為和應許。

成為感恩祭的理由

一、神的屬性

神要我們抱持感恩態度生活的第一個理由，是基於神的屬性。聖經裡提到：「耶和華是至大的，配受極大的讚美，祂的偉大無法測度。」(詩 145:3)「當記念神有多麼聖潔，當向神獻上感謝。」(詩 97:12)「願人因耶和華的慈愛，和祂向世人所行的奇事稱謝祂。」(詩 107:8)「我要感謝上主，因祂是公正的。」(詩 7:17)「我要感謝祢，因為祢至善。」(詩 54:6)聖經所啟示的神是偉大、聖潔、慈愛、公正、良善的神，我們向祂感恩，便是更深認識了祂的屬性。

二、神的作為

我們為神的屬性讚美祂，並因著祂的作為獻上感謝。詩篇提到：「我要稱謝祢，直到永遠，因為祢行了這事。」(詩 52:9)神做了無數值得我們讚美的事，以下是其中的一些例子：·祂創造了我們。「願這一切都來讚美耶和華！因為祂一發命令便創造了萬物。」

(詩 148:5)

·祂拯救了我們。「我頌讚祢.....我要因祢救我而歡樂。」(詩 9:14)

·祂應允我們的禱告。「我要稱謝祢，因為祢已經應允我。」(詩 118:21)

·祂賜給我們生命方向。「我必稱頌那指教我的耶和華」(詩 16:7) 祂透過聖經、屬靈教導、環境、敬虔的朋友引導我們，祂也賜下感動及話語。

·祂為我們受死，使我們罪得赦免。「你們從前死在過犯和未被割除的本性中，但現在上帝卻使你們與基督一同活了過來。上帝赦免了我們一切的過犯，撤銷了指控我們違背律法的罪狀，把它釘在十字架上，將它消除。」(西 2:13-14) 神要我們永遠記住赦罪的代價，因這代價是耶穌的生命。

三、神的應許

神為我們預備了美好的祝福，感謝神的第三個理由就是神的應許。神還沒有完成祂預計在我們生命中所要施行的一切，在我們餘生中，祂還有很多要進行的工作。

你知道聖經上有多少應許嗎？大約有七千個。如果你不知道神在聖經中有什麼應許，就像買了一張保單卻不知道它的內容一樣。約翰福音第 11 章第 25 節提到耶穌的應許：「我是復活，也是生命。相信我的人即使死了，也要活過來。」(新普及譯本)你為現今的生命感恩嗎？祂讓我們從罪惡過犯中死裡復活的生命已然成就；而神的另一個應許說，祂看顧你在世年日的一切需要，只要你信靠祂，讓祂在生命居首位，「這些東西都要加給你們了。」(太 6:33)神會賜給你日用所需的一切。

還有個偉大的應許。就是不管你的人生遭遇如何，祂都應許永遠與你同在。希伯來書第 13 章第 5 節：「我總不撇下你，也不丟棄你。」經文沒有說如果你事事都做對才不丟棄你，神說的是：「我總不撇下你。」你是否曾為此來向神獻上感謝呢？

如何獻上感恩

此刻或許你正在面臨痛苦或諸事不順的處境，但我們認識神的屬性，祂是良善的神。我們知道神所做的，祂差派了耶穌為我們受死。因著祂的應許，我們能夠知道祂的作為，因此能在任何環境中都感恩。

那麼，當如何獻上感恩？可以透過全心歌頌、禱告、奉獻、分享好消息、用神所賜的能力服事、讓每天的生活成為感恩祭，來向神獻上感謝。

一、全心歌唱

詩篇第 147 篇第 7 節說：「你們要以感謝向耶和華歌唱，用琴向我們的神歌頌。」有些人在唱詩歌時因在意別人眼光而不敢舉手敬拜，然而在看足球賽時卻可以興奮地高舉雙手。究竟什麼才真正值得興奮？發自內心的歌唱，這是祂所喜愛的。

二、禱告與奉獻

「禱告」就是與神說話、交談，不需要華麗詞藻或高級術語，只要說：「神，我要為這件事感謝祢、為那件事感謝祢。」

另外一種感恩方式則是「奉獻」。「你們要以感謝為祭獻與神，又要向至高者還你的願。」(詩 50:14)如果你真心為著神所做的一切感恩，就要以奉獻回應祂的愛，感謝與給予是密不可分的。



三、分享好消息

我們也可以透過與人分享好消息來感恩。以賽亞書第 12 章第 4 節：「感謝上主，稱頌祂的名！要向萬國宣告祂的作為，要向萬民傳揚祂的聖名。」(現代中文譯本)如果你領受了罪得赦免的恩惠，卻從不與身邊共事了二十年的同事分享，豈不是眼看著他面對地獄之火嗎？知道得救方法卻不說出來，這是極大的罪。

四、用神所賜的能力服事

透過服事人來服事神，也是表達感恩的方式。主耶穌曾說，我們若奉祂的名服事別人，即使只是給口渴的小孩一杯涼水喝，也就是在服事耶穌了。希伯來書第 12 章第 28 節說：「所以我們既得了不能震動的國，就當感恩，照神所喜悅的，用虔誠、敬畏的心事奉神。」在你所做的事中，是否有任何出於對神的感謝所做的無私事奉呢？

五、讓每天的生活成為感恩祭

「凡事謝恩，因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意。」(帖前 5:18) 神的旨意不是要我們在「大多數的事」上感謝神，而是說「凡事」，就是在每一件事上都感恩。

歌羅西書第 2 章第 7 節提到：「在祂裡面扎根、生長，建立信心；你們就是這樣受教的。你們也要充滿著感謝的心。」(現代中文譯本)當我們以感恩回應神時，一定能活得

更快樂與滿足，同時也會使生命變得更有意義與有價值。

(摘自好消息月刊 2024 年 11 月 359 期)